

«Приблизительно каждый пятый киловатт-час электроэнергии, потребляемой в Литве, поступает из Эстонии. Более половины транспортных средств Эстонии движется на топливе, произведенном в Литве. В Литве тысячи людей носят костюмы Baltman и едят йогурты Alma. И в Эстонии имеются десятки тысяч людей, которые совершают покупки в магазинах сети Maxima и наслаждаются вкусом шоколада Pergale», – сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес сегодня в Вильнюсе, открывая вместе с президентом Литвы Далея Грибаускайте представительный эстонско-литовский бизнес-семинар.

Он напомнил, что в регистре предприятий Литвы насчитывается примерно 400 предприятий, базирующихся на эстонском капитале, из которых 42 добавились в течение последнего года. Литва в течение продолжительного времени находится среди главных целевых государств прямых инвестиций Эстонии, а в прошлом году Эстония превратилась в целевое государство номер 1 инвестиций литовских предприятий, что в денежном выражении означает 765,2 миллиона литов, т. е. более 220 миллионов евро. Для Литвы Эстония является иностранным инвестором номер 8, а для Эстонии Литва занимает среди исходных государств прямых инвестиций шестое место.

«Всё это свидетельствует о том, что Эстония и Литва, как и Латвия, стали для наших предпринимателей взаимно отечественными рынками. В подтверждение этого и наш государственный визит проходит в сопровождении представительной делегации предпринимателей. Причина проста: у многих эстонских предпринимателей уже имеются успешно действующие в Литве предприятия или планы по укреплению коммерческих связей», – сказал президент Ильвес.

По его словам, при развитии наших торгово-экономических отношений чувство уверенности должно придавать то, что для экономик Эстонии и Литвы на ближайшие годы прогнозируется умеренный рост и что мы действуем в более крупном регионе Балтии и Северных стран, а этот регион считается регионом с самым большим потенциалом роста в Европе.

Для успеха мы нуждаемся в еще более тесном экономическом сотрудничестве и между Эстонией и Литвой, в росте взаимных инвестиций, большем товарообмене, отметил президент Ильвес, добавив: «Тесное экономическое сотрудничество в нашем регионе должна поддержать и здешняя более тесная общая интеграция, что означает строительство транспортно-энергетических соединений, соединяющих нас с остальным Европейским Союзом. Я имею в виду в первую очередь скоростную железную дорогу

Rail Baltic и электро- и газосоединения, не зависящие от поставщиков извне Европейского Союза. Новый бюджет Европейского Союза предоставляет нам возможность построить эти отсутствующие современные соединительные пути. Если у нас самих хватит воли, сотрудничества и достойного взгляда в будущее».

Также необходима совместная деятельность правительств Эстонии и Литвы во имя дальнейшего развития внутреннего рынка Европейского Союза, в том числе общего цифрового рынка, во имя общего использования э-услуг. А в интересах нас всех – вхождение ответственных государств региона в одни и те же организации, поэтому Эстония активно поддерживает присоединение Литвы к еврозоне и Организации экономического сотрудничества и развития, продолжил глава Эстонского государства, сказав: «Чем больше ответственных государств нашего региона входит в еврозону, тем более сильным и успешным является регион Балтии и Северных стран».

Президент Ильвес призвал эстонских и литовских предпринимателей, которые на своих отечественных рынках во многих случаях являются друг для друга конкурентами, искать и находить бóльшие возможности для сотрудничества на внешних рынках.

Президенты Ильвес и Грибаускайте символически открыли вводимую в скором времени в эксплуатацию в Литве систему электронного бронирования времени пересечения границы. Автором системы является эстонское предприятие GoSwift, и она успешно работает при пересечении эстонско-российской границы.

Отдел связей с общественностью
Канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229